

# Наши бизнесмены шагают В ЕДИНОМ СТРОЮ

О роли Бирского союза предпринимателей, его помощи нашим ребятам на передовой рассказал исполняющий обязанности председателя этой общественной организации Ринат Рафиков.

Александр МИХАЙЛОВ  
shurickatarsis2019@gmail.com

## В объединении есть сила

— Ринат Равильевич, Бирский союз предпринимателей создан для поддержки местных бизнесменов?

— Да. Работает с 2022 года. Необходимостью стало то, что накопились проблемы в отношении мусорного реоператора. Региональный оператор «Дюртюлимелиоводстрой» не выполнял своих обязательств по вывозу ТКО, но систематически увеличивал долг предпринимателям за оказанные услуги. Начались судебные заседания. В одиночку многие начали проигрывать их. Нас никто не слышал. После коллективных обращений в минприроды, прокуратуру, подключения других соседних районов, лед тронулся. Включился в дело и ФАС. Многие стали выигрывать судебные тяжбы. В результате пришел новый реоператор «ЭКО-Сити», который работает и открыт к диалогу. Бирский союз предпринимателей понял, что только сообща мы представляем силу.

— Помимо производителей, кто еще входит в объединение?

— Строители, представители оптовой и розничной торговли, различных сервис-центров, аптек... Приглядываемся друг к другу. Порой происходят жаркие баталии. Многие наблюдают, но, думаю, тоже согласны с нами по некоторым вопросам.

— Какие задачи и цели поставлены перед союзом?

— В первую очередь мы, предприниматели, любим свой город. Хотим, чтобы он развивался многовекторно, а не имел лишь туристическую направленность. Бирск должен расти в производственном, промышленном, сельскохозяйственном секторах. У нас есть производственные республиканского уровня. Они могут предложить планы развития новых направлений. У них тоже есть проблемы, которые следует решать. А это новые рабочие места, налоги... Не надо забывать и о других. Надо делать аналитику начального и среднего уровня малого бизнеса и заниматься привлечением инвестиций для развития всех предпринимателей нашего района. Развиваться должны все. Для этого нужна взаимная связь с чиновниками.

Городу и району нужен мост, хорошие дороги, инфраструктура — это привлечение инвестиций, создание рабочих мест. Чиновники должны работать над этим. Мы, предприниматели, уже не можем трудиться по старому. Власть должна считаться с малым бизнесом и помогать ему. Даже, например, при согласовании кандидатуры бизнес-шерифа — консультироваться с предпринимательским сообществом. Он должен взаимодействовать с нами и претворять в жизнь сказанное выше. Как он будет работать с нами? Ему необходимо представить свой проект видения и сотрудничества, доказать это делом. Этого желаемого результата и добиваемся.

## Не остались в стороне

— Сбор гуманитарной помощи тоже находится в ведении союза предпринимателей?

— Конечно. Сам ветеран боевых действий и исполняя обязанности заместителя председателя Бирского отделения союза ветеранов Афганистана и СВО. Председателем является Рамис Раянов. С начала спец-операции ветераны начали помогать 29-му отряду специального назначения, находящемуся в Уфе. Собирали деньги, сами скидывались. Закупали печи, носки, теплые вещи, газовые баллоны, сигареты, продукты, средства гигиены... Следует отметить наших предпринимателей. Они отдавали все по закупочным ценам. Не оставались в стороне.

Когда объявили частичную мобилизацию, и наши парни после переподготовки уехали за ленточку, Бирское отделение Российского союза ветеранов Афганистана и СВО начало работать с мобилизованными и контрактниками нашего района.

— Какова роль союза предпринимателей в сборе гуманитарной помощи?

— Каждый вносит свой вклад. Нельзя делить, мол, этот больше, этот меньше. Нормальный адекватный гражданин принимает участие в этом деле. Да, вначале была разобщенность. Многие пытались по-

» Мы делаем одну работу, чтобы быстрее это все закончилось, чтобы наши парни как можно скорее вернулись к своим родным

мочь нашим мобилизованным. Образовывались группы, благотворительные организации, единоличные сборы. Но не было систематизации. Это и понятно — у многих мобилизованных друзья, жены, родители не знали, куда обратиться.

— Кто из предпринимателей, руководителей организаций наиболее активно включается в процесс?

— К кому обращались, почти никто не отказал. Помню, как директор кооперативного техникума Резеда Ахунова попросила нас забрать финансовую помощь от ее коллектива. Как Ниля Белобородова от медфармколледжа собирала гуманитарную помощь. Помогал и Дмитрий Ибашев от Бирской ЦРБ... Вместе с Рамисом Раяновым ездили в Уфу на вьетнамский рынок. Покупали теплые бушлаты со штанами, балаклавы, палатки от дождя... Наши парни в декабре попросили тепловизоры. Это оказалось финансовой проблемой для ветеранов. Пришлось просить помощи у предпринимателей. Огромное спасибо Ильдару Габдуллину, Андрею Тангаеву, Ивану Князеву, Артуру Тухбатуллину, Иреку Зайниеву, Наилу Набиеву, Вячеславу Андриянову, Олегу Куликову, Лиане Байдимировой, Татьяне Беспаловой, Альфие Дмитриевой, Андрею Дудину, Татьяне Маковской, Ринату Хусаинову, Олегу Боберу, Альберту Шакирову, Сергею Миналдинову, Фариту Кайбышеву, Антону Верещагину, Ильдару Кама-



Ринат Рафиков привез гуманитарку от ветеранов-бирян в Илишевский район для СОБРа.

лову и его команде «Стометровки». Спасибо Регине Габидуллиной. Волонтерам Бирского отделения об-

Они активно продолжают действовать в этом направлении. Сколько подготовили машин на СВО, даже затрудняюсь ответить.

## Это нужно на передовой

— Что сумели подготовить в последний раз?

— В ноябре 2023 отправили фуру с сотым конвоем МЧС. Были подготовлены два УАЗика, строительные материалы, личные вещи, продукты питания... Это полностью сплоченная работа предпринимателей и ветеранов боевых действий, и, конечно, жителей города. В дело оказалось вовлечено огромное число горожан. Поэтому прошу прощения у всех, кого не смог отметить в этой беседе. Но безмерно благодарен всем.

Также в декабре отправляли для наших ребят гуманитарку. Еще через парней-отпускников передали генераторы, бензопилы — то, что просили наши войны.

— Сбор гуманитарных грузов — единственный вид помощи ребятам на передовой, или налажена работа и в других направлениях?

— Принимаем заявки — кому что, какая потребность. Приходят отпускники. У них есть вопросы. Отрабатываем логистику доставок. Есть и другие дела.

— Обратная связь от наших ребят имеется?

— Парни благодарны всем, передают большое спасибо неравнодушным.

— Какова ваша личная мотивация?

— То, чем занимаемся сейчас, нужно им на передовой. Это необходимо в реальном времени, потому что потом можем уже не успеть...

— Средства на тепловизоры удалось собрать?

— Да. По заявкам приобрели девять штук. Четыре из них персонально отвезли с гумконвоем, организованным автоклубом «Внедорожник», с четырьмя УАЗиками.